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A savoir:
Pour équilibrer chaque demi-équation, il faut suivre les régles suivantes dans l'ordre :
1. équilibrer I'espéce chimique commune chez I'oxydant et le réducteur ;

2. équilibrer I'élément oxygéne avec des molécules H.0;
3. équilibrer I'élément hydrogéne avec des ions H';
4. équilibrer en charge en rajoutant des électrons (e-).

Exemple
Soit les couples Fe** / Fe?* et MnO, / Mn?.

Fe* | Fe*
Fe*+ e- -—---> Fe*
(Conservation de la matiére et conservation de la charge)
MnO, / Mn*
étape MnO,~ ------ > Mn?* + 4H,0
étape2 MnO, + 8H* ------ > Mn?* + 4H,0
étape3 MnO, + 8H*+ 5 e- —--—-- > Mn? + 4H,0
N—

Exercice N°1

1 Jag+[1 Je=[1 Jae

Fez++|2 |E'=|1 |Fe

|1 I:Fe3_+|1 |e'=Fe2_

L APl Je=f Jar

T Jen+k Je=fz Jer

1 |0y+[a |H +[a |e=[2 |H

1 |NOs+[¢+ |H +[3 Je=[1 |NO+[2 |[Hy0
1 |MnOy+[s [H +[5 |e=1 |[Mn® +[¢+ |H0
1 |MnOy+[4 [H+[3 Je=1 |MnO;+[2 |Hy0
1 |0 +)14 |H +[6 |e=2 [cor+[7 |H0



https://fr.wikipedia.org/wiki/Oxyg%C3%A8ne
https://fr.wikipedia.org/wiki/%C3%89lectron
https://fr.wikipedia.org/wiki/Hydrog%C3%A8ne
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Exercice 2 : Répondre par vrai ou faux.
Une réduction est un gain d’électrons
Une espéce chimique capable de céder des électrons est un réducteur.
Les ions cuivre (Il) ( Cu®" ) et le métal fer (Fe) constitue un couple oxydant/réducteur.

Dans une réaction d’'oxydoréduction, I'espéce chimique oxydante est réduite.
EO

E: Ox2+Red2
[

E! Ox14-Red1

Ox2 +Red1——> Ox1+Red2

Exercice 4: Ecrire les demi-équations d'oxydoréduction relatives aux couples
suivants:

Al g / Al MnOy o) / Mn* q(en milieu acide)

NO3_(uq) / NO(Q) MHO4_(qq) / Mnoz(s) (en milieu acide)

Exercice 5: Conventionnellement un couple rédox s'écrit: oxydant / réducteur (oxydant a
gauche et réducteur a droite). Il faut donc repérer I'oxydant et le réducteur du couple. Pour
cela il faut savoir qu'un oxydant est une espéce capable de capter un ou plusieurs
électron(s). On écrit:

Oxydant + ne” --> réducteur
Compte tenu de ces observations les couples s'écrivent:

H @q) / Hz(g) Au*aq) | Aug) Fe® @ / Fe* )
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